

ТЕЛЕВИДЕНИЕ В ДРВ

С этого года Демократическая Республика Вьетнам имеет собственное телевидение. Телевизионный центр в Ханое целиком оборудован польской аппаратурой. Программы из Ханоя транслируются на расстояние до 30 километров.

РАСТЕТ ЧИСЛО СПЕЦИАЛИСТОВ

В сельском хозяйстве Народной Монголии число специалистов с высшим образованием выросло за минувшее пятилетие более чем на 20 процентов.

ХЛОПОК В ДРЕВНЕМ ЕГИПТЕ

Египет — один из основных производителей хлопка в мире. До сих пор полагали, что культура хлопка была занесена в Египет из Индии. Этому противоречат недавние исследования индийских ученых, утверждающих, что хлопок произрастал на берегах Нила еще в эпоху Древнего Египта. Судя по найденным в Нубии семенам и волокнам хлопка, которые были обнаружены в неперевааренном виде среди останков баранов, он был очень близок к дикому и сильно напоминает разновидности хлопка, который выращивался в древности. Ученые относят находку к 2600—2400 годам до н. э. Однако трудно сказать, возделывали ли жители Нубии хлопок в ту отдаленную эпоху. Индийские ученые предполагают, что задолго до того, как хлопок стали использовать в качестве текстильного сырья, им кормили домашних животных.

■ Население оккупированного израильскими войсками Синайского полуострова страдает от голода и болезней. За последнее время, по данным Международного Красного Креста, заболеваемость туберкулезом и другими болезнями среди местных жителей возросла на 15 процентов. По словам синайского губернатора аль-Арамани, израильские власти не пропускают на Синай посылки с продуктами, используя бедствия, которые терпят арабы, в качестве карательных средств.

■ В целях борьбы с контрабандой в районах Египта, граничащих с Сахарой, решено каждого верблюда снабдить специальным номером наподобие автомобильного. Регистрацию прошло 36 200 «кораблей пустыни». Если верблюд будет использоваться для перевозки контрабанды, теперь легко установить его владельца.

* СОБЫТИЯ... ЦИФРЫ... ФАКТЫ... *

КАМПАНИЯ ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ СРЕДСТВ В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В Алжире началась кампания по распространению «облигаций на оборудование». Ее задача — мобилизовать для выполнения четырехлетнего плана развития экономики все ресурсы страны, и в том числе средства частных фирм, предприятий и отдельных лиц, имеющих большие доходы.

Организации и лица, приобретшие облигации, освобождаются от уплаты налогов на эту сумму. Облигации обеспечиваются более высоким процентом годовых (пять-шесть процентов) по сравнению с дивидендами, установленными сберегательными кассами и банками.

■ По сообщению газеты «Аль-Муджахид», правительство Алжира ввело твердые цены на фрукты и овощи, которые продаются на местных рынках. Контроль за выполнением этого постановления возлагается на полицию и национальную жандармерию, а также на массовые организации страны.

■ По сообщению газеты «Пти Марокэн», марокканские власти обеспокоены постоянно растущей контрабандой. Масштабы незаконного ввоза товаров настолько велики, что угрожают национальной промышленности. На заседании по этому вопросу (в нем участвовали министр финансов, министр внутренних дел и руководители многих других служб) были разработаны меры, которые пока «не подлежат оглашению».

ШКОЛЫ К ЮБИЛЕЮ

В связи с предстоящим празднованием 2500-летия иранского государства министерство просвещения Ирана решило создать 2500 сельских школ. В нынешнем году обязательное обучение вводится в 25 районах страны.

■ Верхняя палата иранского парламента утвердила новый закон о военной службе. Отныне все мужчины, достигшие 19 лет, подлежат призыву в армию. Срок службы — двухгодичный независимо от уровня образования призывников.

■ Правительство Ирана рассматривает проект программы по контролю над рождаемостью. Предполагается создать сеть центров по планированию семьи, которыми будет охвачено 1300 тысяч молодых женщин.

ПРИЧИНА — РАННИЕ БРАКИ

В Иране обеспокоены чрезмерно быстрым ростом населения — на 3,2 процента в год. Одной из основных причин этого является, по мнению министерства здравоохранения, все еще значительное число ранних браков. В 1970 году только в Тегеране зарегистрировано 1500 случаев выхода замуж девушек моложе 15 лет, причем большинству невест было по 14 лет, а пять процентов едва достигли 13 лет. В сельской местности этот процент гораздо выше. Министерство здравоохранения планирует установить минимальный возраст для невест в 15 лет и для женихов — 18 лет.

■ Как явствует из доклада профессора Колорадского университета д-ра аль-Маллаха, бездействие Суэцкого канала в течение четырех лет обошлось западным государствам примерно в 3,4 миллиарда долларов. В случае, если канал будет закрыт до конца 1971 года, это принесет Соединенным Штатам, западным странам и Японии прямые или косвенные убытки почти в пять миллиардов долларов. В докладе подчеркивается, что, если бы не израильская агрессия, осуществление египетской программы модернизации Суэцкого канала позволило бы пропускать по нему к началу 70-х годов супертанкеры водоизмещением от 250 до 300 тысяч тонн.

■ По сообщению египетского министра сельского хозяйства, производство сельскохозяйственных продуктов в стране за последние три года увеличилось. Сбор хлопка возрос на 29 процентов, сахарного тростника — на 17 процентов, риса — на 11,5 процента.

■ В Египте ассигновано 2,3 миллиона долларов на строительство центров здравоохранения.

■ С июня 1967 года 262 тысячи палестинцев бежали с оккупированных Израилем территорий в Иорданию.

«КАПИТАЛ» НА АРАБСКОМ ЯЗЫКЕ

В книжные магазины Сирии поступил первый том «Капитала» К. Маркса на арабском языке. Перевод классического труда выполнил профессор Дамасского университета А. Хомси. По мнению сирийских специалистов, его перевод выгодно отличается от предшествующих точностью передачи оригинала и хорошим языком.

МУЗЕЙ РИМСКОЙ МОЗАИКИ В СИРИИ

В связи с Девятым международным съездом археологов, проходившим в Дамаске, в небольшом сирийском городке Шахба — на родине римского императора Филиппа Араба (204—249 годы н. э.) — состоялось открытие музея римской мозаики.

Музей сооружен на фундаменте здания римской эпохи, от которого уцелел лишь мозаичный настил. Зато мозаика сохранилась прекрасно. Разнообразие мотивов орнамента, тщательное выполнение, красочность позволяют рассматривать ее как один из блестящих образцов этого искусства.

Среди наиболее интересных экспонатов музея — превосходно выполненная голова бога Океана, изображение Геракла, Орфея, заволаживающего своим пением людей и животных, сцены брака Афродиты и Ареса. Мозаичные панно окружены орнаментами.

Археологи относят здание в Шахбе к III веку н. э.

* СОБЫТИЯ... ЦИФРЫ... ФАКТЫ... *



Тысячи участников японского движения, возглавляемого Комитетом за мир во Вьетнаме, организовали в Токио демонстрацию протеста против деятельности японских монополий, наживающихся на агрессии США в Индокитае.

На снимке: Участники манифестации в масках, символизирующих смерть.

Фото из газеты «Ди вархайт» (Западный Берлин)

■ Новое правительство Турции во главе с Нихатом Эримом приняло решение о создании Национальной нефтяной акционерной компании. В задачи организации входит вести разведку и эксплуатацию внутренних запасов нефти, импортировать нефть на наиболее выгодных условиях, осуществлять ее переработку. Кроме того, она будет контролировать продажу нефти и нефтепродуктов за рубежом с учетом внутренних интересов.

■ По мнению газеты «Джумхуриет», для погашения кредитов, полученных Турцией из-за границы за 26 послевоенных лет, потребуются многие десятилетия. В настоящее время долг Турции в чистом виде равен 23 589 миллионам долларов. Проценты по долгам составили в 1965 году 376 миллионов долларов, а в 1970 году — 868 миллионов. В результате задолженность — 32 272 миллиона долларов.

■ Широкою программу действий, направленных на радикальные преобразования в деревне, намеревается осуществить правительство прогрессивного блока, пришедшее к власти в одном из крупнейших штатов Индии — Бихаре.

Уменьшение размеров крупных земельных владений и распределение земли среди беднейшего крестьянства и сельскохозяйственных рабочих — такова одна из основных задач кабинета, возглавляемого Бхоло П. Шастри. Кроме того, правительство штата предпримет еще ряд шагов, которые позволят ускорить процесс «зеленой революции». Предполагается, в частности, расширить сеть ирригационных сооружений, осуществить проекты электрификации сельской местности и т. п.

Значительное внимание правительство Бихара уделяет решению проблемы безработицы.

◆ Правительство Малайзии передало Индии безвозмездно 200 тысяч доз противохолерной вакцины, чтобы помочь справиться с эпидемией холеры среди беженцев из Восточного Пакистана.

СЛУЖБА СВЯЗИ В НЕПАЛЕ

Непал прилагает большие усилия, чтобы улучшить свою систему связи, дефекты которой являются серьезным препятствием для экономического прогресса страны. 11-миллионное население этого гималайского королевства располагает всего пятью тысячами телефонов, причем почти все эти телефоны сосредоточены в столице — Катманду и в городе Биратнагоре.

Примитивная кабельная система и радио, используемые полицией и армией, — единственные средства связи в остальной части страны. Использование гонцов зачастую оказывается самым быстрым способом передачи информации

из одного горного района в другой.

Но сейчас осуществляется программа модернизации системы связи. Индия поможет Непалу установить новый коммутатор в Катманду, начинает действовать радиосвязь с Гонконгом, по телеграфу передается информация о движении самолетов.

◆ Правительство Непала разработало меры по сдерживанию роста цен на товары первой необходимости, вызванного гибелью урожая и дезорганизацией непало-индийской торговли. Принято решение открыть в различных районах страны магазины, которые будут вести торговлю по твердым ценам.

◆ В 1971/72 финансовом году в Пакистане предполагается израсходовать в частном и государственном секторах 9,5 миллиарда рупий. В частный сектор будет вложено 4,5 миллиарда рупий, в государственный — пять миллиардов.

◆ Общая сумма полученных Пакистаном иностранных займов достигла шести миллиардов долларов, и теперь ему приходится расходовать на выплату этих займов и процентов по ним треть поступающей в страну валюты.

РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

По сообщению газеты «Доон», в крупнейшем городе Пакистана — Карачи продолжается рост преступности. За первые пять месяцев текущего года здесь зарегистрировано 5092 различных преступления — на 335 больше, чем за тот же период прошлого года.

◆ США поставили марионеточному сайгонскому режиму более 700 военных речных судов.

◆ 47 американских пилотов на базе в Кам-Рань (Южный Вьетнам) арестованы по обвинению в употреблении и продаже наркотиков.

* СОБЫТИЯ... ЦИФРЫ... ФАКТЫ... *

НЕБОСКРЕБЫ И ТРУЩОБЫ

Характерным явлением для японской столицы стала беспорядочная застройка центра высотными зданиями. Ожидается, что в ближайшем будущем в сердце Токио — в районе Маруноути и Отемати, вблизи императорского дворца, — поднимутся новые небоскребы высотой от 60 до 100 метров.

Сегодня из трех миллионов строений в Токио 880 тысяч — деревянные дома, где отсутствуют самые элементарные коммунальные удобства. Специалисты считают, что если в ближайшие десять лет сохранится нынешний стиль управления городским хозяйством, то город превратится в сплошную трущобу, из которой будут торчать свечи небоскребов.

(АПН)

ПОЖАРЫ, ПОЖАРЫ...

Даже и сейчас большая часть зданий в японских городах — это деревянные строения. В холодное время года они отапливаются углем, керосином, газом и различными бытовыми электроприборами. В этих условиях пожары в стране остаются бедствием номер один. По данным японской статистики, в прошлом году в Иокогаме огонь уничтожил 754 дома общей площадью 38 565 квадратных метров. Ущерб составил 1587 миллионов иен (39 675 тысяч рублей). Десятки людей погибли и получили увечья, сотни — остались без крова.

(АПН)

◆ Газета «Джапан таймс» сообщает, что по четвертому «оборонному» плану Японии намечается израсходовать в 1972—1976 годах на военные нужды 5796 миллиардов иен, то есть в 2,4 раза больше, чем в предыдущее пятилетие. Резкое увеличение военных расходов выводит Японию на седьмое место в мире по затратам на вооружение.

ЧЕМ ОБЕСПОКОЕНЫ ТОКИЙЦЫ

Недавно японский Центр изучения общественного мнения организовал спрос на тему: «Что больше всего беспокоит жителей Токио?». 13,2 процента опрошенных ответили: теснота жилищ и высокая квартирная плата; 12,6 процента: непрекращающийся рост цен и большие налоги; 8,9 процента: тягостное ощущение пустоты жизни в столице. Что под этим подразумевалось? Сокращение свободного времени, большая занятость, фальсификация человеческих отношений в условиях работы, отсутствие настоящих друзей, с которыми можно поделиться своими заботами, холодность людей. Большинство опрошенных отметили резкое падение моральных устоев за последние 10 лет.

(АПН)

◆ 12 килограммов золота извлекли врачи из желудка пациента, который был доставлен в больницу в Нью-Дели с острыми приступами боли. Пациентом оказался хорошо известный полиции контрабандист Харле Рама, который проглотил золото перед арестом.

НЕ ЕГО ДЕЛО...

Прославленный южноафриканский хирург профессор К. Бернард восстановил против себя власти ЮАР. Он предложил, чтобы черные медсестры допустили к уходу за белыми пациентами. «Из-за нехватки белых медсестер белокожие пациенты часто остаются без соответствующего ухода», — говорит он.

Юрист министерства здравоохранения заявил, что, во-первых, требование Бернарда невозможно осуществить «по принципиальным соображениям», а во-вторых, пусть Бернард «ограничивается хирургией сердца».

НАКОНЕЦ-ТО...

США наконец дали согласие уплатить Японии 730 миллионов йен (около двух миллионов долларов) за услуги телефонной сети, которыми американские войска, находящиеся на японской земле, пользовались в течение 20 лет.



Не раз говорилось, что о прогрессивности государства можно судить по положению в нем женщин. В этом году женщины Сирии впервые в истории страны участвовали в выборах.

Фото К. Ампилова (ТАСС)

* СОБЫТИЯ... ЦИФРЫ... ФАКТЫ... *

«Белая книга» по вопросам образования

В выпущенной министерством просвещения Японии «Белой книге» отмечается, что качество образования в стране достигло уровня передовых государств. 99,9 процента японских детей получают девятилетнее обязательное среднее образование, а 82 процента выпускников средних школ переходят в средние школы второй ступени. В 1969 году число абитуриентов, поступивших в колледжи, выросло в 2,4 раза по сравнению с 1959 годом. Японские студенты лучше знают математику; обучение иностранным языкам здесь начинается в более раннем возрасте, чем в других индустриальных государствах.

◆ Японский исследователь доктор Цунемацэ Такемото выделил из серых морских водорослей (ламинарий) вещество, снижающее кровяное давление. Из некоторых водорослей получены препараты, предотвращающие свертывание крови, а также кровезаменители, которые используют при шоковых состояниях, вызванных потерей крови.

ПАМЯТНИК АЛИ-БАБЕ

Героям сказок «Тысячи и одной ночи» знаменитому Али-Бабе и его сорока разбойникам скоро будет сооружен памятник. Его поставит городской совет Багдада, который решил украсить монументами главные улицы столицы Ирака.

Плавучий базар

В столице Таиланда Бангкоке находится один из самых живописных базаров в мире. По каналам курсируют сотни лодок, каноев и джонок, с которых и ведется торговля. У предприимчивых тайландцев есть даже передвижные водные рестораны и кафе.

РАЙ ДЛЯ ЖЕНЩИН

Различные женские лиги США в своих резолюциях частенько поминуют «идеальную систему Ладарха». Что же это за система? Индийский город Ладарх, по мнению американок, истинный рай для женщин. Каждая из взрослых жительниц города имеет трех-четыре мужа, которые и выполняют все работы по хозяй-

ству, а стоит кому-либо из мужей попасть в немилость к жене, его ссылают в местный монастырь.

◆ Сайгонские власти запретили публичное исполнение сентиментальных и грустных песен. Причина? «Эти песенки отрицательно сказываются на моральном состоянии войск и подрывают дух борьбы с коммунизмом».

Судя по военным сводкам, рецепт не очень-то помог...

«СОКРАЩЕНИЕ ШТАТОВ»

Экс-имам Йемена эль-Бадр, обретающийся ныне в Лондоне, решительно сократил штат своего гарема: вместо 50 жен у него теперь только две. Причина — финансовые затруднения.

ЗМЕИНЫЙ СУП

Змеиный суп считается одним из деликатесов в ресторанах Гонконга. Спрос на это «изысканное» блюдо так велик, что каждый месяц в Гонконг привозят около 60 тысяч змей из различных азиатских стран.